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Ρουμανίας Δανιήλ: “Ο Χριστός μέσα από την 
Ανάστασή του θεραπεύει τον άνθρωπο από το 
θάνατο και τη φθορά”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

“Ο Χριστός μέσω της Ανάστασής του θεραπεύει τον άνθρωπο 
από τον θάνατο και τη φθορά”. Αυτό τονίζει, μεταξύ άλλων, 
στο μήνυμά του για το Πάσχα ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ. 

Στην ποιμαντορική του Εγκύκλιο προς τον κλήρο και τον λαό της εν Ρουμανία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Μακαριώτατος αναφέρει ότι “ο Χριστός, ως Θεάνθρωπος, 
με όλα όσα διδάσκει και κάνει, ουσιαστικά θεραπεύει και ανανεώνει, αγιάζει και 
εξυψώνει την ανθρώπινη φύση μας, γιατί ενώνει το ανθρώπινο θέλημα με το θείο 
θέλημα, εκπληρώνοντας το θέλημα του Θεού Πατέρα, με ταπεινή υπακοή και 
αυταπάρνηση, με αγάπη για τον Θεό και για τους ανθρώπους”, σημειώνει.

Η Εγκύκλιος έχει ως επίκεντρο το μήνυμα της Αναστάσεως σε συνδυασμό 
με ζητήματα ποιμαντικής που προσεγγίζει τα τελευταία χρόνια το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας.
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Έτσι, φέτος το μήνυμα επικεντρώνεται στην έννοια και τη σημασία της
θεραπείας. Η θεραπεία στην Αγία Γραφή, ο Χριστός ο μοναδικός θεραπευτής, η 
θεραπεία από την αμαρτία και το θάνατο, ο ρόλος των Ιερών Μυστηρίων και η 
μετάνοια, είναι οι βασικοί άξονες τους οποίους προσεγγίζει στο μήνυμά του ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ.

Υπενθυμίζεται ότι η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
ανακήρυξε το έτος 2024 ως έτος φόρου τιμής για την ποιμαντική φροντίδα και τη 
φροντίδα των ασθενών και ως έτος μνήμης όλων των Αγίων Αναργύρων.

Η θεραπεία της ψυχής

“Η ψυχή είναι προσιτή μόνο με πίστη και πνευματική προσπάθεια”, υπογραμμίζει 
και προσθέτει: “για τη θεραπεία και τη σωτηρία της ψυχής και του σώματός μας, 
χρειαζόμαστε πολλή πίστη και πολλή επιμονή στην προσευχή, καθώς και ελεήμονα 
αγάπη προς τους συνανθρώπους μας”. 

“Σήμερα, ο Χριστός, Αυτός που « τον καιρό εκείνον » θεράπευσε κάθε ασθένεια και 
κάθε αδυναμία στους ανθρώπους (πρβλ. Ματθ. 9, 35), είναι παρών στην Εκκλησία – 
το μυστηριώδες Σώμα Του. Επομένως, τα Ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας είναι μια 
μορφή ενεργητικής παρουσίας του Χριστού στον κόσμο μέσω της χάρης του Αγίου 
Πνεύματος. Τα Ιερά Μυστήρια είναι, όπως έλεγε ο πατέρας Dumitru Stăniloae, το 
πολλαπλό δώρο του Χριστού . Η Αγία Γραφή και η Ιερά Παράδοση μας δείχνουν ότι 
τα Ιερά Μυστήρια δεν είναι απλά όργανα χάριτος, αλλά μορφές παρουσίας και 
προσφοράς της ιαματικής αγάπης του Χριστού”, αναφέρει για τη σχέση θεραπείας 
και ιερών μυστηρίων της Εκκλησίας.



Τα ιερά μυστήρια

“Το Μυστήριο της Μετανοίας καθώς και το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου, είναι 
μόνιμες πηγές θεραπείας από αμαρτίες, πάθη, ασθένειες και βάσανα. Σε όλα τα 
Ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας λειτουργεί η χάρη της Αγίας Τριάδος, που μας 
δείχνει την ελεήμονα αγάπη του Χριστού. Αλλά για τη θεραπεία και τη σωτηρία 
της ψυχής και του σώματός μας, χρειαζόμαστε πολλή πίστη και πολλή επιμονή 
στην προσευχή, καθώς και ελεήμονα αγάπη προς τους συνανθρώπους μας . Γι’ 
αυτό ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος ονόμασε την Εκκλησία του Χριστού « 
πνευματικό φαρμακείο, όπου παρασκευάζονται νέα φάρμακα, για να θεραπεύσουμε 
τις πληγές που μας προκαλεί ο κόσμος »”, προσθέτει.

Η προσφορά της Εκκλησίας σήμερα

“Σήμερα βλέπουμε γύρω μας πολλά βάσανα, πολλές ψυχικές και σωματικές 
ασθένειες που χρειάζονται ανακούφιση και θεραπεία. Στο πλαίσιο αυτό, η Εκκλησία 
μας προσπαθεί να συμβάλει περισσότερο στην ανακούφιση των δεινών, τόσο με το 
λειτουργικό, πνευματικό και ποιμαντικό της έργο, όσο και με το κοινωνικό-
φιλανθρωπικό και κοινωνικό-ιατρικό έργο της, συμπεριλαμβανομένης της ιατρικής 
ενημέρωσης του πληθυσμού , μέσω της οποίας οι άνθρωποι συμβουλεύονται να 
εκτιμούν περισσότερο το δώρο της υγείας, αποφεύγοντας ασθένειες και να είναι 
ευγνώμονες στους ανθρώπους που τους βοηθούν να θεραπευτούν, ειδικά όταν 
είναι μόνοι, λόγω φτώχειας, ή δεν μπορούν να πληρώσουν για τις συνεδρίες ή τα 
φάρμακά τους. Αυτές τις μέρες της γιορτής, του φωτός και της χαράς για τη 
χριστιανική μας ζωή, σας προτρέπουμε όλους, με εν Χριστώ πατρική και αδελφική 
αγάπη, να δείξετε το φως της ορθής πίστης και των καλών πράξεων όπου κι αν 
βρίσκεστε, να μοιραστείτε με τους άλλους τη χαρά της Ανάσταση του Κυρίου μας 



Ιησού Χριστού, του Θεραπευτή και Σωτήρα μας . Ας προσευχηθούμε για ειρήνη σε 
όλο τον κόσμο. Ας δείξουμε σημάδια αδελφικής αγάπης σε όλους τους Ρουμάνους”,
καταλήγει και εύχεται με το αναστάσιμο μήνυμα: “Χριστός Ανέστη! Αληθώς 
Ανέστη!”.

Δείτε ΕΔΩ ολόκληρο το μήνυμα για το Πάσχα του Πατριάρχη Δανιήλ 
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